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Введение 

В конце 2019 г. в Китайской Народной Республике произошла вспышка но-
вой коронавирусной инфекции, возбудителю которой было дано временное 
название 2019-nCoV. 30 января 2020 г. генеральный директор Всемирной ор-
ганизации здравоохранения (ВОЗ) объявил текущую вспышку COVID-19 чрез-
вычайной ситуацией в области общественного здравоохранения, имеющей меж-
дународное значение, 11 февраля 2020 г. ВОЗ присвоила официальное название 
инфекции, вызванной новым коронавирусом, — COVID-19 (Coronavirus disease 
2019). Международный комитет по таксономии вирусов 11 февраля 2020 г. 
присвоил официальное название возбудителю инфекции — SARS-CoV-2 [1, 2]. 

Настоящее поколение жителей планеты стали свидетелями и участниками 
пандемии COVID-19, которая находится в стадии развития и увеличивает число 
своих жертв. Исходы этой пандемии вызывают тревогу как за здоровое поко-
ление, которое может быть инфицировано, так и за больных людей, у которых 
возможны различные варианты течения патологического процесса от бессимп-

томного до тяжелого с летальными исходами, поэтому перед специалистами 
здравоохранения поставлены задачи, связанные с быстрой диагностикой ин-
фекции, оказанием специализированной медицинской помощи, реабилитацией 
и вторичной профилактикой. В настоящее время сведения об эпидемиологии, 
клинических особенностях и лечении накапливаются и обсуждаются специали-
стами в режиме реального времени [3]. 

Кампании общественного здравоохранения по распространению и популяри-
зации знаний о мерах индивидуальной профилактики инфицирования включает: 
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гигиену рук, респираторный этикет, использование индивидуальных средств за-
щиты и антисептиков и др. Однако, несмотря на широкую популяризацию знаний 
о мерах профилактики COVID-19, результаты исследований, направленных на вы-
явление уровня осведомленности населения, о путях передачи, управляемых и не-
управляемых факторах риска инфицирования, профилактических мерах, про-
веденные в разных странах, свидетельствуют о недостаточной осведомленности 
и обеспокоенности граждан [4]. 

Цель 

Провести сравнительную оценку мнения студентов лечебного и иностран-
ного факультетов по вопросам обеспокоенности и принятии противоэпидеми-
ческих мер против COVID-19. 

Материал и методы исследования 
В ходе проведенного исследования студентам было предложено анонимно за-

полнить анкету, в которой было задано несколько вопросов, касающихся обеспо-
коенности студентов по поводу сложившейся эпидемиологической ситуации. 

В опросе приняли участие 100 студентов лечебного факультета (ЛФ) и 123 сту-

дента факультета иностранных студентов (ФИС) Гомельского государственного 
медицинского университета 2–4 курсов. 

Статистическая обработка данных была проведена с использованием про-
граммного обеспечения «Microsoft Office Excel» и программного пакета «Statistica» 
7.0. При статистической обработке использовался двухсторонний критерий 
Фишера, статистически значимой считалась величина р > 0,05. 

Результаты исследования и их обсуждение 
На вопрос «Есть ли у вас обеспокоенность по поводу эпидемиологической 

ситуации?» получен статически значимое различие: ответ «Да» среди студентов 
ЛФ составил 37 %, среди студентов ФИС данный ответ стал более распростра-
ненным и составил 60% (p = 0,0045); вариант ответа «Скорее нет, чем да» среди 
студентов ЛФ составил 11 %, у иностранных студентов — 3 % (р = 0,03). Таким 
образом, можно сделать вывод о том, что иностранные студенты значительно бо-
лее обеспокоены эпидемиологической ситуацией, чем студенты из числа граждан 
Республики Беларусь. 

Различие в результатах ответов на вопрос «Выражают ли ваши родители бес-
покойство по поводу возможности вашего инфицирования COVID 19?» так же бы-
ло статистически значимым: ответ «Да» среди студентов ЛФ составил 44 %, в то 
время как среди иностранных студентов положительно ответили 73 % респон-
дентов (p < 0,0001). 

В результатах вопроса: «Считаете ли вы достаточными принятые противоэпи-
демические меры?» статистически значимая разница получена в следующих отве-
тах. «Скорее да, чем нет» ответили 21 % студентов ЛФ и 46 % студентов ФИС (p = 
0,0045); «Не уверен» — 32 % студенты ЛФ, 11 % — студенты ФИС (p = 0,0045). По 
ответам на данный вопрос можно судить о том, что студенты ЛФ менее уверены 
в том, что принятые противоэпидемические меры достаточны. 

На вопрос «Принимаете ли вы самостоятельно меры предосторожности про-
тив COVID-19?» практически одинаковое количество положительных ответов 
было получено как среди студентов ЛФ, так и среди иностранных студентов — 
60 и 61 % соответственно (р = 0,891). Также не было выявлено разницы в ответе 
на вопрос «Используете ли вы средства индивидуальной защиты?»: утвердительно 
ответили 72 % студентов ЛФ и 74 % студентов ФИС (р = 0,763). Таким образом, по 
результатам ответов на эти вопросы можно сказать о том, что студенты обоих фа-
культетов в самостоятельно принимают меры предосторожности против COVID-19, 
в том числе используют средства индивидуальной защиты. 

Разные ответы были получены на вопрос «Считаете ли вы, что текущая эпиде-
миологическая ситуация мешает учебному процессу». Положительно ответили 
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24 % респондентов из числа студентов ЛФ, в то время как иностранные граж-
дане дали 69 % положительных ответов (p < 0,0001). Не уверены в ответе на 
данный вопрос 26 % студентов ЛФ и только 2 % студентов ФИС (p < 0,0001). 
Полученные данные свидетельствуют о том, что большинство иностранных сту-
дентов (в отличие от студентов ЛФ), считают, что текущая эпидемиологическая 
ситуация негативно влияет на учебный процесс, ухудшая его качество. 

Выводы 

Исходя из проанализированных ответов на поставленные вопросы можно 
сделать следующие выводы. Студенты лечебного факультета значительно менее 
обеспокоены эпидемиологической ситуацией в сравнении со студентами ино-
странного факультета. Аналогичная тенденция прослеживается во мнениях ро-
дителей учащихся. 

Только четверть студентов из числа граждан Беларуси считают, что эпиде-
миологическая ситуация мешает учебному процессу, в то время как значитель-
ная часть иностранных студентов уверены в этом. 

Студенты обоих факультетов в равной степени самостоятельно принимают 
меры предосторожности против COVID-19, в том числе используют средства 
индивидуальной защиты. 
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Введение 
Изучение образа жизни студенческой молодежи в современных социально-

экономических условиях является насущной задачей, решение которой позво-
ляет не только всесторонне оценить факторы риска потери здоровья и разрабо-
тать основанные на фактических данных меры по защите и укреплению здоро-
вья студентов, но и расширить возможности получения более качественного 
образования в высшем или среднем учебном заведении [1–3]. В целом проблема 
здорового образа жизни одна из актуальных в современном обществе уже мно-
го десятилетий, с появлением пандемии она стала играть еще большую роль [4]. 

Цель 
Изучить приверженность студентов Гомельского государственного медицин-

ского университета к здоровому образу жизни в условиях пандемииCOVID-19. 
Материал и методы исследования 
Методической основой исследования явилось выборочное единовременное 

исследование. Выборка составила 305 студентов учреждения образования «Го-
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